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Niederschrift 
über die Sitzung des 

 

Gemeinderates Grattersdorf 
 

 
 
Sitzungstag: 22.04.2021                        Sitzungsort: Winsing 
 
 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund   
   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Robert Schwankl   
    
   
Gemeinderäte:   
Robert Weinmann   
Thomas Weber   
Christian Ritzinger   
Johann Nickl jun.   
Stefan Wenig   
Stephan Bauer   
Manfred Strobel   
Max Schmid   
 Stefan Müller entschuldigt 
 Manuela Daffner entschuldigt 
Hubert Obermüller   
 Wolfgang Stallinger entschuldigt 
   
 
 

  

Schriftführer:   
Isabell Obermayer   
 
 

  

Außerdem waren anwesend:   
   
   
   

Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
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Zu Beginn der Sitzung erkundigt sich Bürgermeister Schwankl danach, ob Einverständnis mit 
der Erweiterung des Tagesordnungspunktes 3 um weitere 4 Punkte besteht. Der Gemeinderat 
erhebt dagegen keinerlei Einwände. 

 
 

1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 
 

Das Protokoll der letzten öffentlichen Sitzung ist dem Gemeinderat mit der Sitzungsladung 
zugegangen. Der Gemeinderat erhebt keine Einwände. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 10 10:0 
 
 

2. Bekanntgaben von Beschlüssen aus nicht öffentlichen Sitzungen 
 
Es erfolgt keine Bekanntmachung. 
 
 

3. Baugesuche 
 
Folgenden Baugesuchen stimmt der Gemeinderat zu: 
 
a) Fenzl Katharina und Daniel – Vorbescheidsantrag zur Aufstockung des 

bestehenden Wohnhauses und Anbau an das bestehende Wohnhaus in Ernading  
 
 
Abstimmungsergebnis: 13:10    10:0 
 
 
b) Wagner Julia – Vorbescheidsantrag zur Errichtung eines Wohnhauses mit Garage 

in Kralling 
 
 
Abstimmungsergebnis: 13:10    10:0 
 
 
c) Markl Stefan und Julia – Änderungsantrag zur Errichtung eines Nebengebäudes 

als Ersatzbau in Wangering 
 
 
Abstimmungsergebnis: 13:10    10:0 
 
 
d) Wenzel Beate – Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Garage und Carport in 

Roggersing 
 
 
Abstimmungsergebnis: 13:10    10:0 
 
e) Möltner Matthias – Vorbescheidsantrag zum Abriss der bestehenden Stallung und 

Errichtung eines Pferdestalles in Ebenöd 
 
 
Abstimmungsergebnis: 13:10    10:0 
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f) Weber Ramona – Vorbescheidsantrag zum Abriss bestehender Gebäulichkeiten 
und Errichtung eines Einfamilienwohnhauses mit Garage in Nabin 

 
 
Abstimmungsergebnis: 13:10    10:0 
      
 
 
 

 
4. Vergabe Straßenname für Baugebiet „Breitenwiese II“ 

 
Bürgermeister Schwankl regt für das neue Baugebiet „Breitenwiese II“ den Straßennamen 
„Breitenwiese“ an, da dieser Name bereits in der Bevölkerung etabliert ist. Der 
Gemeinderat schließt sich diesem Vorschlag einstimmig an. 
 
Abstimmungsergebnis:  13:10   10:0 
 

5. Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 

 Information über Baubeginn des Gehweges Grattersdorf Sportanlage am Montag, 
den 26.04.2021. 

 Bürgermeister Schwankl informiert über die Anfrage an die Gemeinde, ein Buch 
über das Wirken des Kirchenmalers Franz Anton Rauscher in dem auch seine 
Arbeit in Grattersdorf und Roggersing auf zwei Seiten Erwähnung findet, zu 
unterstützen. Die Anfrage wurde seitens des Altbürgermeisters von Frauenau, 
Herrn Schreiner, an die Gemeindeverwaltung gerichtet. Das Buch kostet regulär 25 
Euro. Vorgeschlagen wurde durch Herrn Schreiner die Abnahme von 15 Büchern 
durch die Gemeinde Grattersdorf zum Preis vom 225,00 Euro. Auch durch diese 
Unterstützung kann der Druck des Buchs realisiert werden.  
Der Gemeinderat stimmt einstimmig zu. 

 Der Bürgermeister informiert die Runde über den aktuellen Planungsstand 
hinsichtlich der Vorhaltung eines Defibrillators in Roggersing, der keinerlei Kosten 
bei der Anschaffung verursachen wird.  

 Der Gemeinderat wird von der Genehmigung des Bauvorhabens Zitzelsberger, 
Roland – Erweiterung in ein 2-Familienhaus in Kenntnis – gesetzt.  

 Sachstandsinformation Baustellen wegen Erstellung MFG-Kästen im 
Gemeindegebiet. Der Teilabschnitt II ist voraussichtlich am Juni 2021 buchbar. 

 Die Gemeinderäte erhielten eine Bestätigung ihrer Tätigkeit Wahlhelfer zum 
Zwecke von Impfanmeldungen. 
 

6. Anfragen 
 
 Der Gemeinderat erkundigt sich nach den Auswirkungen der Einstellungen der ALE-

Förderungen auf die Gemeinde. Bürgermeister Schwankl teilt mit, dass die 
gemeindlichen Projekte wohl nicht betroffen sind. 

 Bürgermeister Schwankl erläutert auf Anfrage das Vorgehen bei widerrechtlichem 
Parken auf öffentlichen Feld- und Waldwegen. 

 Gemeinderat Obermüller regt an, in Roggersing eine 30-km/h-Zone einzurichten oder 
alternativ eine temporäre Geschwindigkeitsüberwachung einzurichten. Bürgermeister 
Schwankl sagt die Klärung der Detailfragen besonders im Hinblick auf die 
Kreisstraßen-Thematik zu. 
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 Gemeinderat Obermüller erkundigt sich nach den Möglichkeiten einer Erweiterung des 
Baugebiets in Roggersing. 

 Sachstandinformation über Erweiterung der Parkbuchten durch die Gemeinde 
anlässlich der unzureichenden Parkplatzsituation aufgrund eines verstärkt 
aufkommenden Besucherandrangs in Corona-Zeiten am Büchelstein. 

 Information über die Planungen für ein evtl. Ferienprogramm 2021. 

 
 

gez. Schwankl, Sitzungsleiter  gez. Obermayer Niederschriftsführerin 
  


